

Эссе «Я – воспитатель»

«...от того, как прошло детство, кто вел ребенка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердца из окружающего мира - от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш».

В. А. Сухомлинский.

Я выросла в большой и дружной семье, в атмосфере любви, заботы и взаимопонимания. У нас всегда было шумно, весело и интересно. Может, поэтому соседские девчонки и мальчишки любили собираться у нас во дворе. Помогая маме, часто нянчилась с младшими сестрами, а позже с малышами соседей и родственников. Всегда нравилось мне играть и ухаживать за малышами. Самое страшное для меня - это плачь ребенка. Хочется тут же прийти к нему на помощь: развеселить, утешить, пожалеть, приласкать, приободрить и удивить его. Поэтому, когда встал вопрос о выборе профессии, я согласилась с мнением моей бабушки: «Вика, твое призвание - дети, причем дошкольники. Твое сердце полно любви и доброты к детям».

В 1993 году я начала работать в ясли-саду «Ручеек» п. Амдерма в младшей группе. Поначалу не все получалось, как в умных книгах и методиках написано, но я не отчаивалась, а смело принимала советы и рекомендации опытных педагогов.

Проработав немало лет в детском саду, убеждена, что воспитатель должен быть мудрым, внимательным, творческим и тактичным человеком. А главное, он должен любить детей. Как же их не любить? Сколько работаю с детьми, не перестаю удивляться какие они искренние, интересные и забавные. И каждый из них уникален, каждый открыт для красоты и добра, чутко реагирует на ложь и несправедливость.

В наше время, наполненное стремительно развивающимися событиями и явлениями, дети окружены негативным влиянием телевидения, компьютерных игр, неблагополучного социального окружения. Хочется, чтобы детский сад всегда был страной сказок, игр, веселья, радости и чуда. Все, что окружает детей должно нести созидательный настрой и положительные эмоции. Чем больше красоты и радости у ребенка в детстве, тем больше он подарит их окружающим, став взрослым.

В работе с детьми стараюсь, как можно раньше приобщить их к красоте, ибо, как считал великий русский педагог В.А. Сухомлинский, «Через красивое - к человечному - такова закономерность воспитания». Благодаря восприятию прекрасного в природе и искусстве, человек открывает прекрасное в себе. Поэтому важно научит ребенка восхищаться красотой раннего летнего утра, картин, созданных великими художниками, выполненных своими руками рисунка, поделки из пластилина или распустившегося цветка.

Ненавязчиво, играючи учу детей создавать красоту своими руками. Как приятно наблюдать какую радость испытывают дети, создавая свои маленькие «шедевры». И не менее приятно наблюдать счастье, радость и гордость родителей за своего ребенка.

Общение с детьми заставляет меня развиваться и совершенствоваться: учиться всему новому, все больше и больше узнавать, изучать, чтобы поделиться своими знаниями и умениями со своими воспитанниками.

Играя и занимаясь с детьми, каждый раз погружаюсь в мир детства. Забываются проблемы «взрослой жизни» и ощущаю себя маленькой девочкой. Это прекрасно снова и снова возвращаться в мир детства.